

Информация за пациента. Моля, прочетете внимателно !

Warfarin 3-SL

Варфарин 3-СЛ

Състав

Лекарствено вещество:

Warfarin sodium clathrate 3.27 mg, съответстващи на 3.0 mg warfarin sodium в една таблетка.

Помощни вещества:

Лактоза монохидрат, микрокристална целулоза, индигокармин (Е 132), кросполивидон, магнезиев стеарат.

Фармакотерапевтична група

Антикоагулант, антагонист на витамин К

Действие

Варфарин се използва за предотвратяване на кръвосъсирването, главно в областите с бавен кръвоток (вените на таза и краката). Понижава риска от образуване на тромби в сърцето при предсърдно трептене (бързо и хаотично съкращение на предсърдията) или след поставяне на изкуствени сърдечни клапи.

Показания

Варфарин се използва главно за профилактика на съсирването на кръвта във вените. Прилага се след хирургични интервенции (по-специално при заместване на митрална клапа и при байпас на съдовете на сърцето), при висок риск от емболизация, сърдечни пристъпи, предсърдно трептене (бързо и хаотично съкращение на предсърдията), при някои вродени нарушения на кръвосъсирването, като профилактика при пациенти с риск от удар.

Варфарин може да се използва от възрастни, юноши и деца над 3 години.

Противопоказания

Този лекарствен продукт не може да се използва при свръхчувствителност към активното вещество или към някое от помощните вещества, по време на бременност, кървене, ниско ниво на тромбоцитите, хемофилия (наследствено нарушение на кръвосъсирването, при което кръвта се съсирва много бавно), аневризма (подуване в определени части на артерията), след травма с отворени рани и след скорошна хирургична операция, при недобре контролирана хипертония, възпаление на перикарда, при наличие на течност в перикардиалната кухина, тежка чернодробна и бъбречна дисфункция.

Таблетната форма на този лекарствен продукт не се препоръчва за деца под 3-годишна възраст.

В случай, че Вие развиете някое от гореспоменатите състояния по време на лечение с този лекарствен продукт, трябва да уведомите Вашия лекуващ лекар.

Нежелани лекарствени реакции

Варфарин обикновено се понася добре, но е възможно да се наблюдават храносмилателни разстройства (гадене, повръщане, диария, коремни болки), косопад и понижаване на броя на левкоцитите. В изолирани случаи е възможна поява на алергични кожни състояния (зачервяване, обрив, сърбеж), дефекти на лигавицата на устната кухина и гърлото, кожни кръвоизливи, жълто оцветяване на кожата и склерата, потъмняване на урината, остра надбъбречна недостатъчност (замаяност, слабост, главоболие, загуба на апетит, коремни болки, повръщане, диария).

В случай на поява на нежелани лекарствени реакции или на други необичайни ефекти, трябва да се посъветвате с Вашия лекар относно по-нататъшната употреба на този лекарствен продукт.

Лекарствени взаимодействия

Действието на варфарин и на други лекарствени продукти, може взаимно да се повлияе. Следователно, Вашият лекар трябва да бъде информиран относно всички лекарствени продукти, които Вие приемате в момента или възнамерявате да вземате, както по лекарско предписание, така и свободно продаваеми.

Кръвосъсирващото действие на варфарин може да бъде променено при едновременна употреба с други лекарствени продукти. Антикоагулантното действие на варфарин може да бъде потенцирано от: аналгетиците (петидин) и нестероидните

противовъзпалителни лекарствени средства (лекарства, използвани за потискане на болка, възпаление и треска – парацетамол, салицилати, дифлунизал, индометацин, сулиндак), антиаритмичните средства (лекарствени средства, използвани при нарушения на нормалния ритъм на сърцето – дизопирамид, амиодарон), лекарствени продукти, използвани при лечението на инфекции от различен произход (хлорамфеникол, пликамицин, цефамандол, цефоперазон, еритромицин, метронидазол, кетоназол, миконазол, налидиксова киселина), орални антидиабетици (лекарствени продукти за лечение на диабет), невролептични средства (използвани за лечение на психиатрични заболявания - халоперидол), антиуретични средства (използват се за понижаване на високото ниво на пикочна киселина – алопуринол, фенилбутазон, сулфинпиразон), цитостатици (лекарства за лечение на злокачествени заболявания – метотрексат, меркаптопурин, циклофосфамид), лекарствени продукти за лечение на заболявания на щитовидната жлеза (тиамазол, пропилтиоурацил, декстротироксин), лекарствени продукти за лечение на туберкулоза (изониазид), хормонално лечение при различни заболявания (кортикостероиди, кортикотропин, даназол, анаболни стероиди), циметидин – лекарствен продукт при нарушения в гастроинтестиналния тракт, лекарствени средства за понижаване на липидите (понижават ненормално високите количества масти в кръвта – гемфиброзил, холестирамин, клофибрат, колестипол), контрацептиви (лекарствени средства за контролиране на раждаемостта), противогрипни ваксини, остра алкохолна интоксикация.

Следните лекарствени продукти могат да понижат антикоагулантното действие на варфарин: лекарствени продукти за понижаване на липидите – колестипол, холестирамин, антиконвулсанти (лекарства за лечение на епилепсия – карбамазепин, примидон, фенитоин), хипнотици (лекарствени продукти, които подобряват съня - глутетимид), лекарствени средства, използвани за лечение на инфекции (гризеофулвин, рифампицин), орални антидиабетични средства, антиациди (лекарствени продукти, които намаляват стомашните сокове), витамини С и К, контрацептиви, тютюнопушене, хронична употреба на алкохол.

Дозировка и начин на приложение

Точната дозировка и продължителност на лечението се предписват от лекар. През първия ден от лечението се прилагат 10 mg варфарин (2 таблетки Warfarin 5 – SL), през втория ден и следващите дни дневната доза се определя на основата на теста за

определяне на коагулацията на кръвта до достигане на желаната антикоагулантна активност.

При приемане на този лекарствен продукт, Вашият лекар ще следи лабораторните параметри на кръвосъсирването (по-специално в началото на лечението). Следователно, Вие ще трябва да посещавате Вашия лекар на регулярни интервали, за да се наблюдава редовно Вашата кръвна картина. Дозировката трябва да се адаптира в съответствие с лабораторните резултати.

Ако сте забравили да вземете една доза и интервалът от време след последния прием не е голям, вземете я веднага след като сте се сетили. Приемете следващата доза според Вашата първоначална схема на лечение. В случай, че интервала от време след последния прием е много голям, приемете направо следващата обичайна доза (не удвоявайте дозата!). Не спирайте приема на Варфарин без да сте се посъветвали за това с Вашия лекар.

Начин на приложение

Таблетките се приемат по едно и също време от деня, с достатъчно количество течност. Да се избягват употребата на алкохолни напитки и промените в хранителния режим.

Предпазни мерки

В случай, че планирате незначителни хирургични интервенции (вадене на зъб и др.), трябва да уведомите Вашия лекар, че приемате Варфарин. Избягвайте дейностите с увеличен риск от увреждане на тъканите, кръвене или травма. Посъветвайте се с Вашия лекар при състояния на треска или диария, в случай че гладувате продължителен период от време.

Предозиране

Симптомите на предозиране включват кръвене от венците, носа или от налични рани, обилно менструално кръвене, образуване на кожни подутини. В случай на предозиране или инцидентно поглъщане на лекарствения продукт от дете, трябва да потърсите незабавна лекарска помощ.

Лекарствена форма и опаковка

Съдържание на 1 опаковка:

100 таблетки.

Съхранение

Да се съхранява под 25 °С, да се пази от влага и светлина.

Срок на годност

2 години.

Внимание

Да се съхранява на място, недостъпно за деца!

Да не се употребява след изтичането на срока на годност, който е отбелязан върху опаковката.

Притежател на разрешението за употреба

Словакофарма АД

Хлоховец

Словашка република

Адрес за контакти

Словакофарма - България ООД

Ул. "Голо бърдо" No 22

София 1407

тел. 9 62 41 91, 9 62 41 40

Последна редакция: 5 ноември 2002 г